
Prozentrechnung  ...... :                                Sachaufgaben zur Prozentrechnung   (2) 
 
Wie nennt man die 3 Bestandteile der folgenden Aufgabe?      50 % von 900 € sind   ................. €. 
 
50 %  .................................................. ,  900 €  .................................................. ,  ........... €  .................................................. 
 

Wir lösen Sachaufgaben zur Prozentrechnung immer mit dem Dreisatz! 

Die Aufgaben auf diesem Arbeitsblatt rechnen wir im Kopf!  Später verwenden wir wieder den TR! 
 

Aufgabe 1 
 

Von den 25 Schülern der Klasse 7e fahren 15 Schüler mit dem Bus zur Schule. 
a)  Wie viel Prozent der Schüler fahren mit dem Bus?           b)  Wie viel Prozent sind keine Busschüler? 
 

a)             =                      

                                   

                                   

                                   

                                   

                                   

b)                                   

 
 Antwort: a) ....................................................................................................................................................................... 
 
 b) ....................................................................................................................................................................... 
 

Aufgabe 2 
 

In Anne’s Klasse sind 20 Schüler.  15 % der Schüler fahren mit dem Fahrrad zur Schule. 
a)  Wie viele Schüler sind Radfahrer?               b)  Wie viele Schüler kommen anders zur Schule? 
 

a)             =                      

                                   

                                   

                                   

                                   

                                   

b)                                   

 
 Antwort: a) ....................................................................................................................................................................... 
 
 b) ....................................................................................................................................................................... 
 

Aufgabe 3 
 

In Lena’s Schule gibt es insgesamt 300 Mädchen, das 60 % aller Schüler der Schule. 
a)  Wie viele Schüler besuchen Lena’s Schule?     b)  Wie viele Schüler sind Jungen? 
 

a)             =                      

                                   

                                   

                                   

                                   

                                   

b)                                   

 
 Antwort: a) ....................................................................................................................................................................... 
 
 b) ....................................................................................................................................................................... 


